

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Краснокамского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Сибирской области

№ 77 (24) | Суббота, 23 августа 1941 года. | Цена 10 коп.

Хлебосдача — священная задача

КОЛХОЗНИКОВ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Политический и производственный поем колхозников, вызванный Священной войной советского народа против фашистских преступителей, принимает с каждым днем все новый и новый размах. Велико стремление колхозников и колхозниц, рабочих и служащих совхозов и МТС помочь доблестной Красной Армии и французским партизанским отрядам самоотверженным, организованным трудом на полях. Колхозники знают, что победа на фронте зависит в большой степени от самоотверженного труда в тылу. Ни часу отдыха, ни шагу бега, стереть с лица земли гнилую свастику кровавого гитлеризма — эта мысль барабанит в колхозниками и колхозницами. Их трудовая инициатива сейчас направлена на быстрейшее завершение хлебоуборки, на использование всех возможностей, на развертывание боевых темпов работы, соответствующих военному времени.

Успешно справившись с хлебоуборкой, прежде всего рассчитывается с государством по поставкам отборного зерна первого обмолота — вот конкретные задачи колхозов. Это ясно представляют колхозники и делают все, чтобы не разрывать обмолот зерна и хлебосдачу. Особенных успехов в этом добились колхозники сельхозартелей «Пчелка», «Первые всходы», «Новая заря», «За урожай» и др. Эти колхозы первыми начали расчет с государством по поставкам ржи, первыми направили Красные обозы с отборным зерном государству. Сейчас, например, колхоз «Пчелка», где председателем тов. Дегтярев, сдал 139 центнеров ржи госпоставок на склады заготовительно и 76 центнеров ржи в счет натураплаты за работы МТС. Успешно рассчитались они и по поставкам сена, шерсти, мяса. В рядах передовых в этом отношении идут и колхозы «Новая заря», «Первые всходы», «За урожай» и др., уже закончившие поставки ржи государству. Отлично справился со своей задачей колхоз имени Чапаева, где председателем тов. Горохов. Колхоз перевыполнил план хлебосдачи, сдав 190 центнеров ржи. Выплатил натураплату МТС. Сейчас колхозники приступили к организованной косовице последней пшеницы.

Ясно, что успехи этих колхозов обусловлены трудовым энтузиазмом колхозников, по-боевому отклинувшихся на призыв вождя народов товарища Сталина, и героической борьбой Красной

армии на фронтах. Руководители этих колхозов по-военному организовали труд людей, сосредоточив на решающем участке борьбы за урожай — полевом стане — все силы, все средства. С первого дня войны руководители колхозов объявили себя командирами тыла, организовали колхозников на самоотверженный труд, на защиту родины от коварного врага. Пример работы этих руководителей — командиров тыла — должен найти в районе достойный отклик.

И в первую очередь у них должны поучиться организованной работе те председатели колхозов, которые затянули хлебоуборку, отстали в хлебосдаче. А такие колхозы и руководители у нас, к сожалению, есть.

Здесь опять-таки приходится говорить о колхозе «Кузбасс» (председатель тов. Смирнов). План хлебосдачи определен колхозу в 225 центнеров. На сегодня колхоз сдал только 23 центнера ржи. Не выполняет колхоз планы поставок и других видов сельскохозяйственных продуктов: сена, шерсти, мяса. Недалеко от этого колхоза, разумеется, по плохой работе, стоят и такие крупные колхозы, как имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета, и «Заветы Куйбышева», Шумихинского сельсовета. Первый из них при плане сдачи ржи государству в 206 центнерах сдал лишь 32 центнера, а второй — «Заветы Куйбышева» — не сдал ни одного килограмма зерна. Чем обяснить такой разрыв в этих колхозах между обмолотом и сдачей хлеба государству, если не тем, что руководители этих колхозов плохо прониклись ответственностью перед государством за своевременный расчет по хлебопоставкам?

Заслуживает самого резкого осуждения такая антигосударственная практика, которая имеет место в колхозе «Старатели» (председатель тов. Никитин). Правление колхоза зерно первого обмолота распределило в количестве 2 тонн на трудодни, вместо того чтобы в первую очередь рассчитаться с государством.

Время не ждет. Август должен быть самым напряженным месяцем в работе колхозов, в выполнении первой заповеди — своевременном расчете по государственным хлебопоставкам. Это и нужно поставить центром борьбы колхозников за организованную, самоотверженную помощь фронту.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажига-

тельные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свою базу.



А. П. Полянская, стахановка; доярка Тулинского молмасовхоза, награжденная Малой серебряной медалью ВСХВ, с коровой — рекордисткой.

В фонд обороны

В сельхозартели имени Кагановича, Старочервовского сельсовета, члены полеводческой бригады на своем бригадном совещании единодушно решили отчислять ежемесячно до конца войны однодневный заработок в Фонд Обороны.

В своем выступлении колхозница Вера Сикорская заявила: «Я вношу в Фонд Обороны трехдневный заработка, для того, чтобы наша доблестная Красная Армия быстрее уничтожила германский фашизм».

Она вызвала последовать своему примеру всю молодежь своего колхоза.

МАНСИМОВА.



Связисты И-ской части на фронтовой позиции.
(«Сов. Сибирь»)

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ПШЕНИЦЫ

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Чапаева, Можжухинского сельсовета, успешно приступили к косовице пшеницы. Пшеница у нас в этом году выросла на славу и даст богатый урожай.

Косовица началась еще 19 августа. В первый день работы на поля выехали 4 сенокосилки с приводами. Машинистами на них работали и сейчас работают тт. Тактаев, Ветлугаев, Ильгиных и другие. Работа проходила четко

по графику, намеченному правлением колхоза. Машинисты на много перевыполняют норму выработки, полностью используют машины. Хорошо за ними была организована вязка снопов.

На днях к уборке пшеницы приступил комбайн. Комбайннером — Антон Маскаев. Комбайновый агрегат полностью укомплектован обслуживающим персоналом. Все размечено здесь, обязанности распределены и

каждый знает, кто и что должен делать во время работы комбайна.

Кроме того, колхоз приступил к уборке проса. Уборка проса производится вручную, серпами. Ждут пожилые колхозницы. Среди них хорошей работы добились колхозницы тт. Козлова, Альшина, Борискина и другие.

П. ГОРОХОВ,

председатель колхоза имени Чапаева.

Больше внимания заготовке овощей

Условия военного времени заставляют уделить несравненно больше внимания заготовке овощей. Каждый центнер овощей, убранный во время, увеличивает крепость тыла и мощь Красной Армии. Ряд руководителей колхозов к заготовке овощей относится по-серезному. Такие колхозы, как «Цветок», «Кызыл-Байрак», «Большевистский сев», имени Молотова, «Красный маяк» и другие, на много перевыполнили план заготовок овощных культур и сейчас успешно сверх плана сдают овощи в Фонд Обороны.

Но есть и такие колхозы, где заготовке овощей уделяется только мало внимания. Некоторые из них даже не выполнили государственных поставок, несмотря на то, что время и срок сдачи овощей государству проходит. Это колхозы «Путь к социализму», «Коми-Пермяк», «Золотой колос», «Зеленый луг», «Огонек» и другие. Сдача овощей государству, в частности огурцов, этими колхозами затянулась. В ближайшие дни руководители этих колхозов должны наверстать упущенное и полностью рассчитаться с государством по овощепоставкам.

Г. ЧУДИНОВ,
агроном пункта торгплодово-овощи.

В колхозе «Луч будущего»

В дни, когда бойцы доблестной Красной Армии героически сражаются на фронтах Отечественной войны против фашистских варваров, небывало растет политический и производственный подъем колхозников района.

Чувствуя всю ответственность за своевременную уборку обильного урожая и сдачу зерна государству, колхозники сельхозартели «Луч будущего», Большепромышленского сельсовета, сейчас трудятся на колхозных полях под боевым лозунгом — бить врага оружием на фронте, стахановским трудом в тылу.

Изо дня в день, от темна до темна, не теряя ни одной минуты

ты дорогостоящего времени, работают колхозники на полях, отдают все свои силы и возможности на быстрейшее и высококачественное окончание хлебоуборки. Самоотверженным трудом, здесь отличились передовые колхозницы: Нина Иванова, Наталья Каменская, Софья Михайленко и другие. Работая на вязке снопов, они систематически перевыполняют установленные нормы. Сейчас они взяли на себя обязательство: навязывать по 850 и 860 снопов в день. Это обязательство они выполняют с честью, помогая этим самым своим братьям и мужьям бить ненавистного врага.

П. Т.

У двух нянек — дитя без глаз...

Есть такой пункт торгплодово-овощи. Условия, в которых он существует, не дают ясного представления о том, под чьим ведомством находится он: городских или организаций или районных. Значение заготовительного пункта торгплодово-овощи не нужно доказывать. Однако, отношение к нему за последнее время установлено плохо. Нужно, например, пункту срочно построить квашнечку и бондарную мастерскую. Руководители пункта обращаются к городским орга-

низациям за помощью, а городские организации отсылают к районным и, наоборот, когда обращаются к районным организациям, эти отсылают к городским.

И так... Иван кивает на Петра, а строительство нужных цехов терпит задержку. Нужно раз и навсегда выяснить, кто должен контролировать работу заготовительного пункта и кто несет ответственность за бесперебойную его работу.

В. КУДРЕВАТЫХ.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши национальные войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспортный противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана тов. Савицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенко при-

Утреннее сообщение 20 августа

В течение ночи на 20 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Новгородском и Гомельском направлениях.

Посты воздушного наблюдения донесли командованию №-ского соединения, что группа немецких транспортных самолетов в сопровождении «Мессершmittов» направилась к району города О. на Юго-Западном направлении фронта. В воздух немедленно поднялось подразделение старшего лейтенанта Егорушкина. Заметив наших истребителей, вражеские самолеты разбились на две группы и пошли в разных направлениях. Одно звено советских истребителей пошло наперевес группе, направившейся на северо-восток. Пилот младший лейтенант Лыков сбил один «Мессершmitt» и атаковал немецкий четырехмоторный самолет «Ю-52». Подлетев к противнику сзади, тов. Лыков вывел из строя фашистского стрелка-радиста. Набрав затем высоту, тов. Лыков сверху обстрелял пилота и штурмана самолета противника. Вражеская машина, потеряв управление, повалилась вниз. Летчики истребители Антоненко и Яковлев сбили двух «Мессершmittов» и один «Юнкерс». Остальные самолеты первой группы обратились в бегство. Вторую группу фашистских самолетов атаковали летчики Шульженко, Машков и Правдин. Потеряв двух «Юнкерсов», немцы ушли на запад. Все сбитые «Юнкеры» погибли танкетки с экипажами.

10 августа они подожгли 2 танка, 12 августа — 1 танк, 13 августа — 3 танка, 15 августа — 2 танка. Замаскировавшись в окопе травой и ветками, они подпускают танк на 15—20 метров и бросают 2—3 бутылки на моторное отделение танка. Успешно действуют тт. Рузавин и Кучеренко против немецких машин в лесной местности. 3 танка, подбитые ими 15 августа, загорелись от бутылок, сброшенных с деревьев. Бойцы Болотов и Веденеев за месяц уничтожили 9 танков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-87.

Вечернее сообщение 20 августа

В течение 20 августа наши брошенного врагом военного имущества, захватили с собой наиболее ценные трофеи и без потерь вернулись в свою часть.

Самоотверженно выполняют свой долг перед родиной медицинские работники действующей Красной Армии. В дни боев за город С. хирург тов. Гриодим пять дней бессменно работал за операционным столом. В часы непрерывного артиллерийского обстрела города тов. Гриодим сделал десятки сложных операций, спасая жизнь раненым бойцам и командирам. Врач-хирург тов. Бондаренко под огнем противника на поле боя производил легкие операции.

За 19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито 3 немецких самолета-разведчика.

Смелый ночной налет на село Т., занятое батальоном немцев, совершила небольшая группа красноармейцев во главе с лейтенантом Пастушенко. Скрыто подойдя к окраине села, бойцы уничтожили немецкий патруль. Лейтенант Пастушенко первым ворвался в село и огнем ручного пулемета начал уничтожать выскакивавших из домов немцев. Красноармейцы открыли огонь с разных концов села и начали забрасывать врага гранатами. Немцы, решив, что они окружены крупной частью советских войск, бросились бежать, оставив на улицах села десятки убитых и раненых, много оружия и амуниции. Отважные советские бойцы уничтожили значительную часть

Утреннее сообщение 21 августа

В течение ночи на 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

Героически бьются с врагами нашей родины красноармеец-пулеметчик №-ского стрелкового полка Анисс Алексеевич Лебедев. Во время боя под селом Петровск тов. Лебедев подпустил немцев на 150 метров и уничтожил огнем своего пулемета 14 немецких автоматчиков. Участвуя в другом бою, тов. Лебедев заметил, что лейтенант тов. Набратенко получил тяжелое ранение. Приказав второму номеру самостоятельно вести огонь, тов. Лебедев подполз к лейтенанту и вынес его с поля боя. Пробравшись снова к пулемету, он до последнего патрона вел огонь по фашистам. Участвуя в разведке у села Пил, тов. Лебедев обнаружил и уничтожил 15 фашистов. Во время разведки под селом Великие Приски тов. Лебедев застрелил вражеского офицера-мотоциклиста и привел в часть двух пленных. 9 августа вечером тов. Лебедев ушел в разведку за село Монастырка и вскоре обнаружил кабель вражеского телефона. Идя по кабелю, он разыскал фашистского телефониста, уничтожил его, забрал с собой телефонный аппарат и доставил в часть ценные данные о противнике.

В районах Украины, захваченными немцами, продолжаются дикие грабежи, насилия и убийства мирных жителей. Крестьяне прячут продукты питания, одежду, обувь, забивают скот, чтобы ничего не досталось врагу. Никакие репрессии не помогают фашистам сломить это сопротивление. В селе Яцки немецкий офицер застрелил колхозницу за то, что она не отдала ему курицу. В селе Жуляны фашисты зверски убили 60-летнего старика Приходько, отказавшегося дать необмолоченные снопы хлеба. В селах Плахтянка, Озерница и Кропивка немцы увеличили часть населения, не пожелавшего отдать продукты грабителям. Судьба этих советских патриотов неизвестна. В селах Ориппинского, Чемеровецкого, Миньковского, Дунаевецкого и Ново-Ушицкого районов, Каменец-Подольской области, фашисты забрали у населения не только все продовольствие, скот, овощи, одежду, но и стековые и ручные часы, велосипеды и др. Не будучи в состоянии сломить сопротивление населения, немецкое командование в ряде районов особенно приказами установило разверстку по дворам на поставку продовольствия. Однако, эта мера не помогла. Население уходит в партизанские отряды. Из села Зиньков Каменец-Подольского района в села Ольховец Старо-Ушицкого района в леса ушло почти все население.

Военное соглашение между Главным командованием СССР и Верховным командованием Польши

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля с. г. между Верховным Главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Главного командования СССР генералом А. Васильевским, со стороны Польши — уполномоченным Верховного командования Польши — генералом-майором С. Богум-Шишко.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами Г. Сикорский назначил генерала Аnderса. Генерал Аnderс приступил к формированию польской армии.

Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Уайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

БОЛГАРСКАЯ АРМИЯ СОЧУВСТВУЕТ СССР

АФИНЫ, 20 августа. (ТАСС). Здесь сообщают о следующем достоверном факте: новый начальник генштаба болгарской армии Лукач посетил софийский инженерный полк, который был выстроен на плацу. Лукач обратился к солдатам со следующей речью: «Хочу задать вам один вопрос. Только отвечайте честно. Даю слово, что солдатам никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед, кто сочувствует Германии — останется на месте». Весь полк, за исключением одного солдата, сделал три шага вперед.

Японские войска продолжают приывать в Сайгон

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Сайгон продолжают приывать японские транспорты с войсками и снаряжением.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.